



本报小记者、新华区第二实验小学四年级学生刘禹菡——

## “把最美的歌唱给更多的人”

本报记者 陈燕



从一次偶然登台演唱,到后来喜欢上唱歌并开始学唱歌,再到后来一次次登上各种比赛和演出的舞台,音乐为她插上了梦想的翅膀。她就是新华区第二实验小学4年级3班学生刘禹菡。刘禹菡想登上更大的舞台,把最美的歌唱给更多的人。

### 第一次登台

刘禹菡很小的时候就对音乐非常感兴趣,听到优美的乐曲就会手舞足蹈,有时还会咿咿呀呀地跟着哼唱。

刘禹菡刚上幼儿园时,正好赶上园里要举办元旦联欢会。老师问她妈妈:“孩子可不可以去联欢会上表演一个节目,就唱《好大一个家》这首歌?”“可以!”刘禹菡的妈妈觉得女儿那么喜欢音乐,肯定没问题,就一口答应下来。

回到家,刘禹菡的妈妈让女儿听了几遍《好大一个家》这首歌,没想到女儿很快就记住了全部歌词。反复学唱几遍后,刘禹菡就能完整地唱下来了。

联欢会当天,刘禹菡独自站在台上落落大方地演唱了这首《好大一个家》,让所有在场的老师、家长和小朋友都感到惊讶:这个小不点怎么唱得这么好!

从那以后,只要有上台表



爱唱歌的刘禹菡

演的机会,刘禹菡都会抓住,并积极参加。

### “我不想学了”

刘禹菡的妈妈还给她报了一个音乐班。课上,认真听音乐老师讲解;课下,每天早早起床练习发声,跟着学唱视频反复练习……为了练好唱歌,她非常努力。

可是前年,刘禹菡却打起了退堂鼓。“妈妈,今天冷,我们别去学唱歌了吧。”“妈妈,今天作业太多,不去了。”……刘禹菡找出各种理由不想去音乐班。

细心的妈妈觉察到,女儿并不是真的不想去学唱歌,而是怕花钱。原来,刘禹菡的妈妈在一家私立幼儿园工作,那一段时间,受疫情影响,她的收入也减

少了。

于是,刘禹菡的妈妈开导女儿说:“你就专心学习就行了,不要考虑费用的事,只要你喜欢,我们全家人都会全力支持的……”

懂事的刘禹菡没有辜负爸爸妈妈的期望,更加刻苦地练习唱歌,无论刮风下雨都坚持去学唱歌。

### 赛场上的小插曲

自从学唱歌以来,刘禹菡参加过很多歌唱比赛,也登上过各种表演的舞台。她最难忘的是去年10月参加的《梦绽放》少儿歌唱大赛暨中国当代小歌星启动仪式。

刘禹菡说,走进比赛现场,看到有那么多参赛选手和专业

评委,她有些紧张。入场签到时,她妈妈代签的。

轮到刘禹菡上场时,主持人喊出的却是刘禹菡妈妈的名字。原来她妈妈在签到时随手写的是自己的名字,她赶紧站出来承认是自己写错了。

虽然这个小插曲引来全场哄堂大笑,但是也使得原本紧张的赛场气氛一下子变得轻松了许多。

此时,刘禹菡也没有那么紧张了。她手拿话筒自信地走上台,唱起自己练了无数遍的歌曲《梦绽放》。她的唱功和舞台表演能力得到了现场评委的一致认可,有的评委还表示“没听够呢”。

最终,刘禹菡在这次比赛中获得了“最佳小歌手”称号。

刘禹菡说,唱歌是一件快乐的事情,高兴的时候唱起歌来更高兴,不开心的时候唱起歌来心情就会变得舒畅。“未来我要登上更大的舞台,把最美的歌唱给更多的人听,还要写一首属于自己的歌。”

### 扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,欣赏一下刘禹菡唱歌的风采吧。



### 小记者在行动

#### 解放路小学小记者 有意义的元宵节



详见10版

#### 光明小学小记者 动手学做汤圆



详见13版

### 迎宾路小学

## 开展助力冬奥主题系列活动

本报讯(通讯员 王玉霞 记者 时志敏)日前,运河区迎宾路小学开展了以“喜迎新春 助力冬奥”为主题的系列活动。

2月4日,正值中国二十四节气之首——立春,第二十四届冬奥会的圣火也在北京点燃,迎宾路小学的学生们在祥和的气氛中共赴这场视觉上的精彩盛宴,为中国健儿加油,为冬奥会加油。

低年级的小同学拿起手中的画笔,尽情表达对冬奥会的美好祝福。中高年级的学生们则拿起手机,记录

下冬奥会中的比赛项目、精彩瞬间、感人画面,并用文字书写奥林匹克精神的神圣。

学生们还争做“冬奥小小讲解员”,把观看冬奥会比赛的感动瞬间分享在班级微信群里,仿佛人人都是冬奥会宣传小使者。

活动中,迎宾路小学学生们的冰雪激情也被点燃。你瞧,滑雪场里,皑皑白雪和迎宾路小学学生们灵动的身姿相互映衬。他们脚踏雪橇,手拿雪杖,满脸笑容与自信,体验着冰雪运动,用行动助力北京冬奥。



冰壶又称为“冰上象棋”,起源于苏格兰,在1998年日本冬季奥运会上成为正式奥运比赛项目。两队之间比赛,四人、两队轮流掷球,不仅需要使冰壶准确到达指定的同时让对方的冰壶远离圆心,最后以冰壶距离圆心最近者获胜。考验选手对力量的控制,也考验着运



瞧,学生们的冰雪激情被点燃  
王玉霞 摄

